

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

1 августа 2008 г.

Экспертное заключение Памятный кубок «Санкт-Петербург»



Материал: олово
Техника исполнения: литье, штамп, чеканка
Время исполнения: около 1903 г.
Место исполнения: Санкт-Петербург
Вес: 198 гр.
Высота: 10 см
Владелец: частное собрание
Сохранность хорошая.

Подобные памятные кубки с видами достопримечательностей Санкт-Петербурга были выпущены в честь двухсотлетия Северной Столицы в 1903 г.

Город основан 16 (27) мая 1703 первым российским императором, а в то время царем Петром I. Этим днём датируется закладка царём-реформатором Петропавловской крепости — первого здания города — в устье реки Невы на Заячьем острове. Новому городу Пётр I придавал важное стратегическое значение для обеспечения водного пути из России в Западную Европу. Здесь, на стрелке Васильевского острова, напротив Петропавловской крепости, был основан первый торговый порт Санкт-Петербурга. С 1712 по 1918 год город являлся столицей Российской Империи (за вычетом времени правления Петра II, когда статус столицы ненадолго вернулся к Москве) и резиденцией Российских императоров.

На кубке присутствуют изображения зданий, определяющих величественный облик северного города: Мраморного дворца, Казанского собора, Эрмитажа, Исаакиевского собора, Петропавловской Крепости, а также памятников А. С. Пушкину и знаменитого Медного Всадника работы Фальконе.

Стилистические особенности предмета и состояние материала позволяют установить, что памятный кубок был изготовлен в Санкт-Петербурге, около 1903 г.

Состояние материала не противоречит указанной датировке.

Кубок является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Сотрудник отдела экспертизы
«Антикварного центра»
Зуйкова Д. В.

